

ПЕРИКАТАРМА



№ 8, 30 АВГУСТА - 5 СЕНТЯБРЯ 2009 г. *Периодическое издание Прихода во имя Святителя Иннокентия, Митрополита Московского Екатеринбургской епархии Русской Православной Церкви*

От редакции

Братья и сестры! Это уже восьмой номер нашей приходской газеты. И нам бы хотелось узнать о ваших впечатлениях. Слишком мало материала или наоборот много, чего-то может быть не хватает. Все будет принято к сведению и исправлено. Нам уже говорили, что мал размер кегля (то есть шрифта), над этим работаем, увеличим объем и сразу будет легче читать. Проблема пока упирается в финансовую сторону.

Напоминаем о фотографиях, которые мы бы могли

использовать в статьях. Приятнее когда со страницы на тебя смотрит родное лицо! Все это можно оставлять в нашей церковной лавке или в кружке для газеты.

Напоминаем, что газета это ваш голос среди невоцерковленных родственников или соседей. Как вы видите эту газету, такой она и будет. Будем рады любым предложениям и замечаниям!

КОЛОНКА ОТ НАСТОЯТЕЛЯ

Дорогие братья и сестры! Поздравляю всех вас с окончанием Успенского Поста! Впереди у нас еще, как минимум, три важнейшие праздника – это Рождество пресвятой Богородицы 21 сентября, Крестовоздвижение 27 сентября и Престольный праздник, память Иннокентия Московского 6 октября. У нас остается достаточно времени, чтобы тщательно подготовиться к этим торжествам.

К сожалению, продолжается искушение с упомянутым в прошлый раз Игорем Андреевичем, который, якобы, живет в доме напротив. В минувшее воскресение во время Божественной Литургии он примчался разъяренный в киоск, покрыл матерной бранью Алексея Сергеевича и всех нас, заочно, вопя, что мы его будим по утрам нашими "стонами". Имелось в виду само богослужение. Правда, ждать, когда подойдут старшие товарищи он не стал, и выяснить отношения по-взрослому тоже побоялся, так и исчез, вновь, не оставив координат. Но знакомая нашей матушки Алевтины, живущая в том доме, рассказала ей, что какой-то человек ходит по подъездам и пытается собирать подписи под жалобой

на наши службы и наш усилитель с церковной музыкой. Одним из аргументов стало то, что живущим там больным детям звуки молитвы очень мешают. Что делать будем, дорогие братья и сестры? Я совершенно серьезно спрашиваю.

Спасибо Владимиру Васильевичу Власову, он привез нам масло от мощей преподобного Александра Свирского, которое мы добавляем в наше помазание на каждом поле.

Спасибо, также, Борису Викторовичу Косинскому, который подарил нам икону святителя Нектария Кипрского, святого, имеющего особую благодать испрашивать у Бога помощи в исцелении онкологических заболеваний. Эту икону мы разместим так, чтобы было удобно молиться и ее почитать.

Спасибо всем откликнувшимся на наши разные призывы о помощи, кто украшал и помогал содержать и следить за Храмом, храни вас всех Господь!



О некоторых аспектах законопослушного поведения в жизни православного христианина. (продолжение)

Хотелось бы обратить внимание на то, что в ряде случаев оказания социальной поддержки и помощи, организации и лица, уполномоченные на её предоставление, несут ряд обязанностей, связанных с обеспечением свободы совести клиентов (пациентов).

В статье 30 Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан от 22 июля 1993 года N 5487-1 при обращении за медицинской помощью и ее получении пациент имеет право на допуск к нему священнослужителя, а в больничном учреждении на предоставление условий для отправления религиозных обрядов, в т.ч. на предоставление отдельного помещения, если это не нарушает внутренний распорядок больничного учреждения (п.13).

В случае нарушения прав пациента он может обращаться с жалобой непосредственно к руководителю или иному должностному лицу лечебно-профилактического учреждения, в котором ему оказывается медицинская помощь, в профессиональные медицинские ассоциации либо в суд.

Закон РФ от 2 июля 1992 года N 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» провозглашает, что пациенты, находящиеся на лечении или обследовании в психиатрическом стационаре, вправе встречаться со священнослужителем наедине.

Администрация и медицинский персонал психиатрического стационара обязаны создать условия для осуществления прав пациентов и их законных представителей, в т.ч. устанавливать и разъяснять верующим пациентам правила, которые должны в интересах других находящихся в психиатрическом стационаре пациентов соблюдаться при исполнении религиозных обрядов, и порядок приглашения священнослужителя, содействовать в осуществлении права на свободу совести верующих и атеистов (статьи 37,39).

В свою очередь в ст.12 Федерального закона от 18.06.2001 №77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ» указано, что лица, госпитализированные для обследования и (или) лечения в медицинские противотуберкулезные организации, имеют право встречаться со

священнослужителями наедине.

В Федеральном законе от 2 августа 1995 года №122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» в качестве права граждан таких лиц, проживающих в стационарных учреждениях социального обслуживания, предусматривается возможность свободного посещения их священнослужителем. Срочное социальное обслуживание может включать организацию экстренной медико-психологической помощи с привлечением для этой работы психологов и священнослужителей и выделением для этих целей дополнительных телефонных номеров (статьи 12, 22).

Далее – один момент административного характера. Допускается предоставление фотографий для вклейивания в паспорт в головных уборах, не скрывающих овал лица, гражданами, религиозные убеждения которых не позволяют показываться перед посторонними лицами без головных уборов (приказ МВД России от 28.12.2006 №1105).

Даже такой документ преимущественно частноправового характера, как Гражданский кодекс РФ, в его части четвертой (Федеральный закон от 18.12.2006 №230-ФЗ, статьи 1274,1277), не избежал упоминания о том, что допускается без согласия автора или иного правообладателя и без выплаты вознаграждения, но с обязательным указанием имени автора, произведение которого используется, и источника заимствования воспроизведение в прессе, сообщение в эфир или по кабелю правомерно опубликованных в газетах или журналах статей по текущим религиозным вопросам или переданных в эфир произведений такого же характера в случаях, когда такое воспроизведение или сообщение не было специально запрещено автором или иным правообладателем.

Допускается без согласия автора или иного правообладателя и без выплаты вознаграждения публичное исполнение музыкального произведения во время официальной или религиозной церемонии либо похорон в объеме, оправданном характером такой церемонии.

Для любителей путешествий и паломничества специально сообщаем, что Федеральный закон от 24.11.1996 №132-ФЗ «Об основах туристской



деятельности в РФ» предполагает при подготовке к путешествию, во время его совершения, включая транзит, турист имеет право на необходимую и достоверную информацию об обычаях местного населения, о религиозных обрядах, святынях, памятниках природы, истории, культуры и других объектах туристского показа, находящихся под особой охраной.

Одновременно статья 7 данного Федерального закона обязывает туриста соблюдать законодательство страны (места) временного пребывания, уважать ее социальное устройство, обычаи, традиции, религиозные верования.

Не будем оставлять без внимания компании, продвигающие туристический продукт, ибо в силу статьи 14 указанного правового акта в целях обеспечения безопасности туризма они обязаны сообщать о национальных и религиозных особенностях страны (места) временного пребывания.

В целом, установление преимуществ, ограничений или иных форм дискриминации в зависимости от отношения к религии не допускается.

Никто не обязан сообщать о своем отношении к религии и не может подвергаться принуждению при определении своего отношения к религии, к исповеданию или отказу от исповедания религии, к участию или неучастию в богослужениях, других религиозных обрядах и церемониях, в деятельности религиозных объединений, в обучении религии. Запрещается вовлечение малолетних в религиозные объединения, а также обучение малолетних религии вопреки их воле и без согласия их родителей или лиц, их заменяющих.

Воспрепятствование осуществлению права на свободу совести и свободу вероисповедания, в т.ч. сопряженное с насилием надличностью, с умышленным оскорблением чувств граждан в связи с их отношением к религии, с пропагандой религиозного превосходства, с уничтожением или с повреждением имущества либо с угрозой совершения таких действий, запрещается и преследуется в соответствии с Федеральным законом. Проведение публичных мероприятий, размещение текстов и изображений, оскорбляющих религиозные чувства граждан, вблизи объектов религиозного почитания запрещаются.

Изложенные запреты не попусту провозглашаются, но имеют принудительное подкрепление в Кодексе РФ об административных правонарушениях, где статьей 5.26 установлена ответственность за:

1. Воспрепятствование осуществлению права на свободу совести и свободу вероисповедания, в т.ч. принятию религиозных или иных убеждений или отказу от них, вступлению в религиозное объединение или

выходу из него, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 100 до 300 рублей; на должностных лиц - от 300 до 800 рублей.

2. Оскорбление религиозных чувств граждан либо осквернение почитаемых ими предметов, знаков и эмблем мировоззренческой символики - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1 000 рублей.

Может быть санкции (штрафы) покажутся незначительными, но с другой стороны, такой обеспечительный механизм может поубавить пыл противостояния на религиозной почве. Порой растерянность вызывает поведение ответственных лиц, совершающих правонарушения на почве религиозной неприязни: в одном из детских садов произошел конфликт между воспитателем и родителями ребенка из-за того, что педагог повелел снять нательный крестик, якобы мешавший ребенку играть и создававший для него опасность, так как ребенок мог бы уколоться. Родители попросту не знали, что предпринять в такой ситуации, где искать защиту? Полагаем, что случай не является единичным.

В том же Кодексе РФ об административных правонарушениях статья 28.3 предполагает, что протоколы о подобных фактах составляют должностные лица органов, осуществляющих государственную регистрацию общественных и религиозных объединений и контроль за их деятельностью. Иначе говоря, таковыми являются должностные лица органов юстиции по субъектам РФ (для Свердловской области и уральского региона таковым является Главное управление Министерства юстиции РФ, - ул.Генеральская, д.6а в г.Екатеринбурге).

Более того, если возникают затруднения с обращением в органы юстиции, то в пунктах 8.8, 92 Приказа МВД России от 16.09.2002 №900 «О мерах по совершенствованию деятельности участковых уполномоченных милиции» предписывается возложение на них обязанности выявлять на административном участке религиозные объединения, деятельность которых сопряжена с совершением противоправных действий либо с побуждением к их совершению; рассматривать обращения граждан, сообщения государственных органов, общественных объединений и религиозных организаций по вопросам, относящимся к компетенции участковых уполномоченных.

Осинцев Д.В.

(продолжение следует)



620014 г.Екатеринбург, Ленина 11а, тел.89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ



В жизни прихода походного храма Александра Невского при 12-м Отряде Специального назначения «Урал» Внутренних Войск, дата 23 августа 2008 года навсегда станет датой потери, скорби и вечной памяти. Два активных прихожанина, блестящих офицера, и просто два наших с отцом Ильей друга погибли в бою в этот день, в Чеченской республике. Это подполковник Сибиряков Олег Анатольевич, заместитель командира части по технике, и полковник Лыков Михаил Анатольевич, заместитель командира части по тылу. Собственно, этим упоминанием я бы мог и ограничиться, потому что больше ничего и не нужно для просьбы помолиться о упокоении их душ перед Богом. Но мне хочется совсем немного, очень коротко рассказать об этих людях, о том, как они стали нашими прихожанами в Отрядовском храме, и о том, как погибли. Расскажу и о нашем противнике, которому улыбнулась удача, в тот день, принесшая нам горе. В



двух словах, о таких важных вещах.

Олег Анатольевич Сибиряков пришел на службу в 12 Отряд в конце 2005 года, майором, а в 2006 мы познакомились с ним во время моей очередной командировки к месту службы в Чечню. Отряд тогда стоял в Ведено. У меня была вторая смена, и ехали мы зимой. Всю дорогу в эшелоне майор Сибиряков, с которым мы быстро сблизились, очень нежно опекал меня, и я очень грустил, узнав, что он, как Зампотех, не останется с нами в Ведено, а увезет состав, который мы меняли, и вернется лишь на вывод Отряда, через пару месяцев. Мне сразу полюбился этот большой офицер с зычным голосом и здравым рассуждением. Поэтому я был чрезвычайно рад, когда в марте он прибыл с будущим командиром Отряда полковником

28 марта 2006 Ведено, мы поставили Крест, потому что мы здесь были, и пока мы там были, это была наша земля. Справа от меня полковник Макеев, а слева майор Сибиряков.



Макеевым на вывод. Выводились мы только в апреле, поэтому времени для лучшей возможности подружиться было предостаточно. Олег Анатольевич быстро стал одним из тех офицеров, на котором крепко держалась наша приходская жизнь. А за помощь храму на День Внутренних Войск, он был награжден Благословенной Грамотой нашего Правящего Архиерея.

Затем, мы неоднократно встречались в Нижнем Тагиле и еще в двух командировках в 2006-2007 годах, уже в Ханкале, вместе встречали Рождество и Пасху, а отец Илья - остальные праздники. Майор, а потом полковник Сибиряков, был одним из тех упрямых и честных людей, которые огромным трудом добиваются результата и правды. В 2000 году он окончил Пермский Институт ВВ с золотой медалью,



послужил в разных частях нашего Уральского округа, где быстро становился лучшим офицером, и в Отряд пришел сразу на должность Зампотеха, хотя был моложе всех тех, кто стремился занять это место. Здесь Господь его свел тоже с молодым начальником штаба Отряда, полковником Макеевым Владимиром Леонидовичем, еще одним нашим прихожанином, ставшим, вскоре, командиром 12-го Отряда. Они крепко сдружились, и на все спецоперации ездили только вместе, хотя Зампотех и не обязан был оставлять временный пункт дислокации, теряя неприятности походной жизни.

Он был женат, и вместе с супругой и дочкой жил в комнате, в общежитии напротив Жиркомбината на Вторчермете, в Екатеринбурге, выезжая в Отряд в понедельник утром, и, иногда, возвращаясь домой в субботу. Я был у него дома, и мне было обидно,



что такой офицер так скучно живет, неся тяготы не только в свою жизнь, но и в жизнь собственной семьи. В 2007 году ему пообещали служебное жилье в Нижнем Тагиле, и даже дали достраивать самому квартиру, куда он должен был вскоре заселиться.

Михаил Анатольевич Лыков пришел служить в Отряд в 2006 году, и первая его командировка, где, собственно, мы с ним и познакомились, была в Ханкалу в 2007 году. Ехали мы тогда в Чечню эшелоном, десять дней, поэтому очень быстро стало понятно, от кого в дороге зависит комфорт и обеспечение. Тыл, всегда тыл. Михаил Анатольевич, также как и Олег, стал не только заместителем командира, но и его ближайшим другом, так что



Там же с ним же.

команда у полковника Макеева была очень крепкая.

Полковник Лыков стал постоянным прихожанином и настоящим старостой Храма, всегда интересуясь всеми храмовыми нуждами. Он часто заходил на чай, и мы с ним долго разговаривали, также как и с Олегом Анатольевичем. В отличие от последнего у Лыкова уже было двое детей и множество родни. Более простого и непосредственного человека, в то же время, очень проницательного и взвешенного, помимо командира, вряд ли можно было найти в Отряде. Если Олег Анатольевич был взрывной, порывистый, короткий в принятии решений, то Михаил Анатольевич был мягким, рассудительным и неторопливым.

На спецопераціях, когда Отряд на несколько дней выкидывали куда попало, они втроем, с командиром, спали в одном кунге КШМки, фактически, не расставаясь. По боевому расписанию они считались резервом командира Отряда.

Как вы помните, осенью 2007 года я уволился с



Первые дни знакомства с полковником Лыковым. Наш эшелон разгружается в Ханкале, октябрь 2006. Зампотех командует.



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



И, конечно, он рядом с командиром. Особенно за столом. Слева от полковника Лыкова полковник Макеев, кажется, празднует Неделю Жен Мироносиц май 2007, Ханкала.



должности руководителя Миссионерского отдела, и передал Храм Александра Невского новому настоятелю и новому руководителю отдела, священнику Александру Сандыреву. Для Отряда мой поступок, благодаря которому, мы сейчас имеем возможность с вами общаться, был, не очень приятной новостью. А если уж говорить начистоту, то и мне, и тем прихожанам было до слез тяжко расставаться. По крайней мере, думали все, связь мы не потеряем, полковник Макеев, чуть позже, крестил в нашем Храме Иннокентия Московского, свою дочку. Здесь бывал и Сибиляков и многие другие офицеры. 140 километров не считались расстоянием.

Большой неприятностью было то, что новый настоятель не только не подготовил Храм, к очередной командировке в 2008 году, но и не поехал с Отрядом сам, не позаботился о смене. Первый раз с 2000 года Отряд выезжал на войну без священника и Храма. Я чувствовал себя предателем.



В 2008 году Отряд, вновь, стоял базой в Ханкале и выполнял спецоперации по всей Чечне, Дагестану и Ингушетии, там, где требовалась работа специалистов. Это лето выдалось очень тяжелым, несмотря на желание руководства страны достичь установления мира, мир не только не наступал, но война еще усилилась. Подрывы и обстрелы были делом обычным, боевики решались даже на захват и удержание в течение короткого времени целых сел. Это лишь в этом году средства массовой информации стали чаще сообщать об активных боевых действиях на Кавказе, в прошлом же году все замалчивалось.

В августе Отряду было поручено работать в Шалинском районе Чечни, куда и отбыли боевые группы. Здесь им противостояли силы так называемого Восточного фронта Вооруженных Сил Имарат Кавказ



Зампоспец полковник Шумилов. Наш человек – война. Май 2007 Ханкала.

и, в частности, боевики командующего Шалинским сектором амира Хусейна Гаккаева. Хусейн Гаккаев родился в 1970 году в селе Элистанжи Веденского района. В самопровозглашенном правительстве Докки Умарова он занимает пост министра внутренних дел с 7 марта 2007 года. Все братья Гаккаевы, а их в семье шестеро, были всегда сторонниками, сначала Дудаева, затем Масхадова, и, наконец, Умарова. Все воевали и в первую, и во вторую войну. В первую войну в Веденском районе были ранены и скончались два старших брата Джамалай (1965 г.р.) и Сайд Усман (1967 г.р.). Там же, на родине, в 2001 году погиб третий брат Хасан (1969 г.р.), а в 2003 шестой брат, Ризван (1977 г.р.). Во вторую войну была похищена одна из сестер братьев Гаккаевых, и так и не нашлась. Младший брат Хусейна, Муслим (1973 г.р.), служит под его командованием заместителем. Таким образом,



человек, который находился в поле деятельности Отряда, вместе со своими подчиненными, был профессионал, потерявший очень многое в двух войнах, и сам являлся человеком войны. Это был очень сильный и очень хитрый противник.

Все, что я расскажу дальше, расскажу со слов некоторых очевидцев и свидетелей событий, но, в основном, со слов самого командира Отряда полковника Макеева.

Несколько дней Отряд находился на работе, сидя в засадах, и прочесывая леса и горы. 23 августа было поручено провести рекогносцировку в направлении села Агишты по ущелью реки Басс. Ущелье это очень неприятное, в этом году здесь попали в засаду немало русских и кадыровских частей, и так было каждый год. С 19 века в этом ущелье находили смерть русские



солдаты.

Утром командиру Отряда доложили, что дорога, по которой можно было выдвинуться, пройдена саперным дозором, мин не обнаружено. Поскольку все группы находились на заданиях, командир на рекогносцировку пошел сам, взяв с собой резерв из трех заместителей, и, кроме своего, БТР Группы Боевого обеспечения с его замполитом лейтенантом Пьяных. В начале двенадцатого часа две бронемашины втянулись по дороге в ущелье. С одной стороны была скала, высотой метров триста, с другой покатый склон заканчивающийся обрывом.

В 11.15 у дороги грохнул фугас - 122 мм снаряд, оставивший воронку глубиной метр, и диаметром пять метров. Сидящих на броне людей смело взрывной волной. БТР-ы, посеченные осколками остановились, полковник Макеев побежал проверять, не зацепило



ли кого, все были живы, хотя и слегка контужены. Наводчики пулеметов водили стволами в разные стороны. Командир приказал всем занять позиции для обороны, чтобы разобраться в происходящем, и приготовиться к нападению. Хусейн Гаккаев, в это время, наблюдал сверху из-за деревьев, и видя, что человек с большими звездами подошел к месту второго фугаса отдал приказ о его подрыве и открытии огня.

Михаил Анатольевич Лыков, сброшенный первым взрывом на землю, встал, отряхиваясь, и пошел навстречу своей смерти. Он успел махнуть командиру рукой, что жив и не ранен, и, приготовив автомат, лег за холмиком, для обороны. Лег прямо на второй 122-мм снаряд...

Вторым взрывом Макеева перевернуло через себя, сорвало кабуру с пояса и контузило так, что до вечера он почти ничего не слышал. Его заместителя по Спецоперациям полковника Шумилова ранило в плечо осколком и контузило еще сильнее. Последнее, что видел Макеев перед взрывом, была фигура Олега Сибирякова, который держа маленький автомат в огромных руках осматривал повреждения БТР-а,



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского





Михаил Анатольевич Лыков,
Зампотыл 12 Отряда на
спецоперации в Сурхах 3 мая
2007, кунг Командно Штабной
Машины, где живут офицеры
Управления.

готовясь занять свое место в укрытии. Проплевавшись от пыли и заставив открыться тяжелые глаза, через марево гула в голове и багровых кругов в глазах он увидел фигуру доктора над Сибирияковым и лейтенанта Пьяных. Доктор показывал Макееву страшные скрещенные руки – все, мертвый. Не может быть! Владимир Леонидович подбежал к другу, поднял его голову и только тут увидел большую рваную рану на шее, и много, невероятно много крови. Осколок, как потом сказали медики, выбил сразу два шейных позвонка, смерть была мгновенной.

“Командир! По тебе работают!” - кричал Пьяных, отталкивая Макеева от Сибириякова. Владимир Леонидович ничего не слышал, зато видел, как фонтанчики земли, взбивающиеся пулями, подкрадываются к ним со всех сторон. Наверху, из кустов, бойцы Аллаха открыли шквальный огонь. Вместе с доктором и лейтенантом они потащили Олега к укрытию, в это время в тело уже убитого офицера, в



Наша колонна между Шали и
Аргуном, апрель 2006.

бок, в стыки бронежилетных пластин вошли две пули. Получил пулю в ногу и лейтенант Пьяных.

Как только заработали КПВТ (крупнокалиберный пулемет Владимира танковый, 14,5 мм.) с БТР, Хусейн собрал свой отряд, и быстро, без потерь покинул место боя.

Спрашивая: “Миша где?” - Макеев уже почти знал ответ, помня, где находился Лыков перед взрывом.

В гроб положили, что смогли найти. Лучше всего сохранилась голова с плечами, все остальное укладывали кусочками, вместе с землей.

Таких потерь в Отряде не было с 2000 года, со времен штурма села Комсомольское. В одном бою, сразу, погибли два старших офицера, оба заместители командира Отряда. Еще два офицера, полковник и



Олег Анатольевич
Сибирияков, Зампотех 12
Отряда. Там же и тогда же.

лейтенант, ранены, командир тяжело контужен, контузии получили все, кто находился не в бронемашинах.

Полковника Лыкова похоронили 27 августа в Нижнем Тагиле, ему было 36 лет. Подполковника Сибириякова отпевал я сам, в Перми, в Пермском Институте, где он учился 28 августа на Успение Пресвятой Богородицы, в прошлом году. Восьмилетняя Маргарита Сибириякова спросила меня после отпевания, и погребения: “Почему Богу мой папа нужнее, чем мне?” Я не знаю...

протоиерей Владимир Зайцев



ПРАВОСЛАВНЫЙ ИЕРУСАЛИМ НА РУССКОМ СЕВЕРЕ (ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ, продолжение)

2. Великий Чудотворец с Севера

Александр Свирский был канонизирован Святым всего через 14 лет после своей смерти – уникальный случай для русского Православия – настолько обильными и сильными были чудеса, творимые самим игуменом и его мощами. И сегодня Монастырь Александра Свирского привлекает все больше православных паломников как из России, так и со всего мира.

Еще за два года до канонизации современники и святые подвижники Александра Свирского – Иосиф Волоцкий и Нил Сорский написали два канона и икону Преподобного Александра, а в 1547 году, через 14 лет после преставления на Русском Православном Соборе в присутствии митрополита Московского Святителя Макария и первого помазанника на царство Иоанна Грозного было канонизировано большое количество русских подвижников и в их числе Александр Свирский, благоверный князь Александр Невский, Соловецкие святые и др.

В царствование христолюбивого Царя Михаила Федоровича Романова – первого из великой династии императоров Российской настюлю Свирской обители игумену Авраамию пришла мысль построить над телом Преподобного Александра каменную церковь взамен ветхой деревянной церкви, построенной над могилой Св. Александра Свирского.

Власть большевиков установилась на Севере 5 января 1918 г. и неслучайно после захвата власти в стране безбожниками первыми были поруганы и пленены уже 6 января именно мощи Чудотворца Александра Свирского – потому что злым планам «извергов рода человеческого» мешала Божья сила, являемая в этих нетленных мощах. Пять раз большевики подходили к мощам и не могли их забрать: верующие защищали мощи и сковывал преступников благоговейный страх – «и бесы веруют и трепещут». И лишь на 6-й раз большевики увезли мощи – убрав эту главную преграду, они и объявили начало «кампании по ликвидации мощей», которая

Преподобный Александр Свирский родился 15 июня 1448 года, в день памяти пророка Амоса и при Крещении назван в его честь. Амос род особенным отроком. По исполнении совершенолетия он однажды встретился с валаамскими монахами, пришедшими на Оять для покупки необходимых монастырю вещей и по другим хозяйственным нуждам. Валаам к этому времени уже слыл монастырем высокого благочестия и строгой подвижнической жизни. Разговорившись с ними, юноша заинтересовался их рассказом о скитской и отшельнической жизни иноков. Зная, что родители хотели женить его, юноша в 19 лет тайно ушел на Валаам. Семь лет жил Амос в монастыре как послушник, ведя суровую жизнь. Дни проводил он в трудах, ночи – в бдении и молитве. В 1474 году Амос принял постриг с именем Александр. Через несколько лет родители случайно узнали от пришедших в Мандеру карелов, куда пропал их сын. По примеру сына, родители вскоре также ушли в монастырь и приняли постриг с именами Сергий и Варвара. После их смерти преподобный Александр, по благословению игумена монастыря, поселился на уединенном монастырском острове, где в расщелине скалы устроил келлию и продолжил свои духовные подвиги слава о которых разнеслась далеко в округе. Тогда преподобный в 1485 году удалился с Валаама и, по указанию свыше, избрал место в лесу на берегу озера, которое стало впоследствии именоваться Святым и в одиночестве прожил семь лет, питаясь лишь тем, что собирали в лесу.

В 1508 году, на 23-м году пребывания преподобного в заповеданном месте, ему было явление Живоначальной Троицы. Преподобный ночью молился в отходной пустыни. Вдруг воссиял сильный свет, и преподобный увидел вшедших к нему Трех Мужей, облаченных в светлые, белые одежды. Освященные Небесной славой, Они сияли чистотой, ярче солнца. Каждый из них держал в Своей руке жезл. Преподобный пал в страхе, а, придя в себя, поклонился до земли. Подняв его за руку, Мужи сказали: «Уповай, блаженне, и не бойся». Преподобный получил повеление построить церковь и устроить обитель. В том же году была построена церковь Живоначальной Троицы. Сразу же по построении церкви братия стала упрашивать преподобного принять санья. Он долго отказывался, считая себя недостойным. Тогда братия стала молить святителя Серапиона, архиепископа Новгородского, чтобы он убедил преподобного принять сан. В том же году преподобный ездил в Новгород и получил посвящение от святителя. Вскоре затем братия умоляла преподобного принять игуменство.

Став игуменом, преподобный сделался еще смиреннее, чем прежде. Одежда его была вся в заплатах, спал он на голом полу. Сам готовил пищу, месил тесто, пек хлеб. Однажды не хватило дров и эконом просил игумена послать из иноков тех, кто празднен, за дровами. «Я празднен», – сказал преподобный и стал рубить дрова. В другой раз так же начал носить воду. А ночью, когда все спали, преподобный часто молол за других хлеб ручными жерновами. Под конец жизни преподобный Александр Свирский также сподобился видения Пресвятой Богородицы. Перед своей кончиной преподобный проявил удивительное смижение. Он призвал братию и повелел ей: «Свяжите тело мое грешное по ногам веревкой и отволочите его в болотную деберь и, закопавши во мху, потопчите своими ногами». Прожив 85 лет, преподобный 30 августа 1533 года отошел ко Господу.



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



происходила с 1919 по 1921 год.

После этого мощи надолго пропали – но если царские раки и покровы мощей до сих пор не найдены и, видимо, исчезли навсегда (сейчас изготовлены и в монастыре находятся их копии), то великие чудотворные, нетленные мощи, столь явно осененные благодатью Божьей, неподвластны никаким извергам и не могли пропасть и быть уничтоженными – они и не пропали! Но, понимая свое бессилие перед Верой и Силой Божией, главари этой именно антирусской и антихристианской по сути октябрьской трагедии, сделали все возможное, чтобы затруднить русским православным возможность найти и вернуть свою великую святыню – мощи Преподобного Чудотворца Александра Свирского!

С этой целью безбожники наряду с истинными мощами, привезенными в 1919 г. Петроград, сфабриковали и пустили в ход подставные мощи, на которые в ЧК были оформлены все документы «о получении, передаче на хранение и т.д.» – но при проверке эти «подставные мощи» оказались не соответствующими их историческому описанию. Реальные же документы на истинные мощи были все уничтожены и лишь чудом и Промыслом Божиим поисковой группе, действовавшей по благословению митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира, удалось только в 1998 году найти истинные мощи Александра Свирского, которые почти 80 лет находились на кафедре нормальной анатомии Военно-медицинской Академии (ВМА) в «качестве незарегистрированного экспоната мумифицированного тела».

Важную роль в сохранности мощей сыграл зав. кафедрой В.Н. Тонков, который был по убеждениям верующим человеком, имел в своем роду священников и постарался сделать так, чтобы враги постепенно просто забыли о святых мощах. Найденный «экспонат» был тщательно обследован, найдены многочисленные неопровергимые доказательства соответствия историческим описаниям мощей.

После того, как наш теплоход отошел от пристани Валаама, поздно вечером мы вошли в устье реки Свири, по которой плыли всю ночь и утром высадились в городе Ладейное поле, откуда большими автобусами нас доставили до Александро-Свирского монастыря. Так же, как на Валааме, нас разбили на небольшие группы и гид, (не такая говорливая, как на Валааме - неспешная, но обстоятельная и глубоко



воцерковленная) повела нас в монастырь, рассказывая и об истории, и о страшном богооборческом советском периоде, и о сегодняшних буднях монастыря – а точнее о разной судьбе двух его частей: Преображенской и Троицкой, разделенных аллеей с дорогой между ними и тем рвом – сегодня оврагом, в котором Святой игумен силой своей чудесной молитвы остановил разрушительный вал воды.

После того, как в 1918 г. были увезены мощи Святого Александра Свирского, монастырь был закрыт, разграблен, много разных учреждений перебывало в нем – и лишь в июле 1997 г., через 79 лет четыре православных человека: иеромонах, монах и два послушника снова переступили порог Преображенской части монастыря. Первый престольный праздник, Преображение Господне, наступил уже через месяц: вымели дорожки, почистили Преображенский храм, соорудили временный иконостас, на приезд гостей не надеялись – о том, что

обитель начала оживать, знали очень немногие. Услышав по радио, что на Валаам плавут теплоходы с паломниками из Москвы и Санкт-Петербурга помолиться в этот день в Свято-Преображенском монастыре, мысленно с грустью проводили их на святой остров.

Но Богу, по молитвам Святого Праведника Александра Свирского было угодно распорядиться по-иному: один из теплоходов, плывущих на Валаам, проходя по реке Свири, сломался и высадил паломников в 6 километрах от монастыря – по озарению от Ангелов паломники пешком добрались до монастыря и когда 4 насельника начали свой скромный крестный ход, вдруг к нему присоединилась огромная толпа молящихся в радости и





благости людей! С этого дня началось быстрое восстановление Преображенской части монастыря – а когда в 1998 г. на свое исконное место в Преображенском храме вернулись святые мощи Александра Свирского, в монастырь потекла река жаждущих помочи и чуда паломников, их поддержки, средств и т.д.: при поддержке Святейшего Патриарха Алексия II и Санкт-Петербургской епархии в настоящее время Преображенская часть монастыря в целом восстановлена – и теперь ежегодно тысячи паломников и туристов могут любоваться возвышенной красотой соборов и чудесной северной природы вокруг монастыря, прильнуть с молитвой и надеждой к раке с мощами Великого Святого Чудотворца земли русской Александра Свирского. Но гид сначала повела нас в Троицкую часть монастыря и рассказала, что уже долгий период в ней располагался закрытый, охраняемый стационар Областной больницы для психически ненормальных больных – не так давно больных перевели в другой стационар, но никак не принималось решение о полном закрытии стационара и передаче всех зданий монастырю. И вот буквально накануне, за день до нашего приезда наконец были получены эти бумаги о передаче всех зданий Троицкой части монастырю.

Здания, конечно, в ужасном состоянии, требуют огромного ремонта, восстановления – но главный Троицкий собор и даже уникальные фрески в нем неплохо сохранились и нам их показали. Уникальность этих фресок в том, что их расписывали не иконописцы, а обычные художники «из народа» и поэтому все лики там не иконные, а натуральные лица реальных людей из близлежащих поселений. Население тогда, в основном, было неграмотное и главная идея фресок была в том, чтобы показать этим людям «в картинках» все основные библейские сюжеты, мы смотрели на эти фрески и «читали» с большим интересом с каким-то особенным образно-молитвенным удовольствием. Переходя из Троицкой в Преображенскую часть

монастыря, мы помолились и благоговейно приложились к раке с выстраданными русским Православием чудоносными мощами Святого Праведника Александра Свирского, а также к двум большим мощевикам святых из Киево-Печерской Лавры. Особое благоговение вызывает также часовня, поставленная на том месте, где Игумену Александру, так же как Ветхозаветному пророку Аврааму и единственному из всех святых времен Нового завета явилась Святая Троица. Точно на том месте, где стояла нога Господа, Единого в Троице, время от времени насыпается земелька и освященная этим великим святым местом, она разбирается паломниками.

Мы с Галочкой тоже помолились в этой часовне, набрали немного святой земельки, купили иконок, а также купили себе и в наш храм елея с частичками мира от мироточивых мощей Святого Чудотворца Александра Свирского – и отправились на автобусах обратно на свой теплоход. Здесь, в Александро-Свирском монастыре у нас было гораздо больше времени и возможности спокойно помолиться, чем на Валааме – мы с женой этой возможностью воспользовались и уезжали с благодарственной молитвой к Господу за его великие милости нам грешным и с ощущением тихой благодати в душе от прикосновения к великой русской православной святыни, покоящейся на берегу северной реки Свирь. И вместе с тем, как и на Валааме, душа взыскиует чуда – в монастыре мы только лишь коснулись его: хочется вернуться сюда еще раз и не туристом, а паломником и не на полдня, а пожить, поучаствовать в службах и припасть не к раке, а к «живым мощам» Великого Святого Чудотворца и Молитвенника Земли Русской со слезами о грехах наших, с молитвой и надеждой о помощи в спасении души, в исцелении и в других наших жизненных нуждах.

Власов В.В.

(продолжение следует)



620014 г. Екатеринбург, Ленина 11а, тел. 89506411423

Храм во имя святителя Иннокентия, митрополита Московского



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ
ХРАМА ВО ИМЯ СВЯТИТЕЛЯ ИННОКЕНТИЯ, МИТРОПОЛИТА МОСКОВСКОГО
620014, г. Екатеринбург, ул. Ленина, 11 а, т.8 950 641 14 23

31 августа (понедельник) 9.00 Молебен с чтением акафиста перед иконой Божией Матери "Всескоропомощная".
31 августа (понедельник) 17-00 Молебен с акафистом Пресвятой Богородице.

1 сентября (вторник) 9-00 Молебен с акафистом Господу Иисусу Христу.
1 сентября (вторник) 17-00 Молебен с акафистом Пресвятой Богородице.

2 сентября (среда) 9-00 Молебен с акафистом Господу Иисусу Христу.
2 сентября (среда) 17-00 Молебен с акафистом Пресвятой Богородице.

3 сентября (четверг) 9-00 Молебен с акафистом Господу Иисусу Христу.
3 сентября (четверг) 17-00 Всенощное бдение. Исповедь.

4 сентября (пятница) 9-00 Божественная Литургия.
4 сентября (пятница) 17-00 Молебен с акафистом Пресвятой Богородице.

5 сентября (суббота) 16-00 Панихида.
5 сентября (суббота) 17-00 Всенощное бдение. Исповедь.

6 сентября (воскресение) 9-00 Божественная Литургия.
Крестный ход на Кафедральную Площадь. Молебен.

**Прихожанка храма во имя Святителя Иннокентия Московского
снимет квартиру на длительный срок после 27 августа 2009 г.**

Своевременную оплату, чистоту и порядок гарантирую.

Контактный телефон: 8 904 98 55 178

Дорогие братья и сёстры!

По благословению Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнейшего Викентия, Архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского, каждое воскресенье на площади 1905 года, бывшей Кафедральной, после Божественной Литургии в **10.30** совершается Крестный ход до Кафедральной площади и молебен о восстановлении разрушенного большевиками **Богоявленского кафедрального собора.**

А также, каждое воскресение в **17.00** Его Высокопреосвященство совершает молебное пение внутри строящегося **храма Большой Златоуст.**

Священство Храма свт. Иннокентия, Митрополита Московского приглашает всех желающих, вместе с ними, принять участие в этом богоугодном деле.